

Виват, Оленино!

Традиционно День района в Оленино — один из самых любимых и ожидаемых праздников в году. В год празднования 85-летнего юбилея района его жителей ожидало много приятных сюрпризов и долгожданных подарков

Юбилей на славу

История поселка Оленино начинается в 1898 году, когда городское собрание Ржева постановило построить здесь железнодорожную станцию. Постепенно станция обрастала промышленными предприятиями и сельскохозяйственными угодьями. Свое название населенный пункт получил в честь семьи Олениных, глава которой, отставной гусар Нарвского полка Григорий Оленин, был местным помещиком. Впрочем, история оленинской земли ведется не с начала XX века: на севере района до сих пор находят погребальные курганы древних славян, а название села Молодой Туд (прежде Спасское) впервые встречается в летописях XV века. В 1922 году в составе Ржевского уезда была создана укрупненная Оленинская волость, а спустя 7 лет — Оленинский район, входивший сначала в Западную, а затем в Калининскую область. В годы Великой Отечественной войны на долю местных

но сегодня считается одним из наиболее благоустроенных населенных пунктов тверского региона. «Мы работаем ради одной цели — чтобы наш поселок и район, наши сельские поселения были красивой, уютной, удобной для жизни людей территорией, — подчеркнул в своей торжественной речи глава района Олег Дубов. — Приятно отметить, что Оленино за последние годы развивается и меняется в лучшую сторону — поселок стал более современным и чистым. И это результат совместной работы администрации района и всех его жителей. Мы это сделали вместе».

На праздничном открытии юбилейного Дня Оленинского района жители края поздравили заместителя председателя Законодательного Собрания Тверской области Юрий Цеберганов, и.о. министра лесного хозяйства региона Михаил Козлов, руководители соседних районов. Поздравительную телеграмму с теплыми словами получили оленинцы и из Шкловского района — своего побратима из Республики Беларусь.

По традиции заслуги выдающихся оленинцев — работников культуры и образования, доярок и механизаторов — были отмечены благодарностями и почетными грамотами губернатора Тверской области и Законодательного Собрания ре-



комплекс «Юность», а 2011 год запомнился возведением красивых ограждений на улице Ленина и установкой 19 детских площадок по всему району. Этот год также не обошелся без приятных сюрпризов.

Первый подарок — это открытие тренажерного зала

пользоваться популярностью у местных жителей».

В открывшемся зале будет действовать не только так называемая качалка, но и секция самбо. Занятия по борьбе проводятся в районе уже давно, однако у ребят не было своего помещения, а ковер для самбо приходилось перевозить с места на место. Теперь же для юных самбистов в Оленино созданы все условия для благотворного занятия любимым спортом. В День района в новом помещении призеры областных соревнований Игорь Румянцев и Петр Лебедев провели показательное выступление. Кстати, занятия в зале уже начались, причем проводятся они совершенно бесплатно.

Второй подарок, который преподнесли представители местной власти жителям района, — это специальная техника в рамках перевооружения жилищно-коммунального хозяйства. В ходе праздника водители ЖЭУ-1 Виктор Пушкин и ЖЭУ-2 Михаил Виноградов получили ключи от двух новых тракторов. Напомним, что проект партии «Единая Россия» «Техническая модернизация» действует с 2010 года. Благодаря проекту в районе уже появилось более 20 единиц современной и удобной техники, и к концу года в оленинском коммунальном хозяйстве не останется ни одной единицы техники старше 2009 года. «Это была самая сложная и самая затратная задача, которую я при активной поддержке местного отделения партии «Единая Россия» определил

на свой текущий срок полномочий, — отметил глава района Олег Дубов. — Очень рад, что, несмотря на все трудности, это дело удалось довести до конца. Останется заменить всего один бульдозер, который будет куплен ко Дню народного единства — 4 ноября».

Красота и футбол совместимы

В этом году День Оленинского района не обошелся и без привычных конкурсов и торжеств. Уже много лет в поселке проводится конкурс «Оленино в цвету», благодаря которому улицы и дворы превращаются в настоящий цветник и радуют глаз прохожих. В день юбилея открылась русская ярмарка «Праздновать, так праздновать», где все сельские поселения района представили свои товары — выпечку, мясную и молочную продукцию. «Город мастеров» изобилует изделиями народных промыслов и сувенирами, сделанными руками местных умельцев. Детей радовали всевозможные аттракционы и конкурсы, а взрослых — выступления художественной самодеятельности, выставки ремесел, танцы, веселые состязания. В большой концертной программе приняли участие фольклорный ансамбль «Камелек» Мостовского СДК, группа «Россияне» и другие любимые коллективы, а также приезжие исполнители.

Торжество красоты и грации царило на ежегодном конкурсе «Мисс Оленино». За почетный титул в этом

году боролись четыре красавицы, а корону победительницы завоевала жительница поселка Елена Максимова. В номинации «Мисс ОНЛАЙН» по итогам голосования, проведенного в группе «ВКонтакте» «Наш дом — Оленинский район», победила Елена Кашафутдинова.

Настоящую радость соревнований и победы испытывали любители спорта. Оленинская футбольная команда осталась верна многолетней традиции побеждать в день рождения любимого района. ФК «Оленино» обыграл ржевских футболистов и впервые в истории закрепился в лидерах чемпионата области.

Отметим, что 85-летие района совпало с Всероссийским Годом культуры. И это символично, потому что оленинская земля богата культурными традициями и талантливыми людьми. Коллективы местных Домов культуры имеют награды от районного до международного уровня. Они известны не только в области, но и за рубежом, в Беларуси и Казахстане. Оленинцы озабочены не только в области, но и за рубежом, в Беларуси и Казахстане. Оленинцы озабочены своими новыми достижениями. Работы художника Татьяны Гоголашвили были представлены на выставке в Испании. Вокалистка студии «Россияне» Оксана Белова одержала очередную победу на Международном конкурсе «Таланты России» в Москве, а Александр Богданов и Анастасия Харитоновна стали лауреатами областного фестиваля «Серебряные струны».

При поддержке оленинской администрации и в рамках партийного проекта «Единой России» развивается и сеть библиотек — своеобразных культурных центров на селе. Книжный фонд постоянно пополняется художественной, научной и учебной литературой. Ежегодно на эти цели выделяется около 300 тыс. рублей. В прошлом году все сельские библиотеки были оснащены компьютерами, некоторые из них даже с выходом в интернет. По мнению Олега Дубова, показатели района по компьютеризации и обновлению книжного фонда сельских книгохранилищ не просто лучшие в области — они не сопоставимы ни с одним другим районом.

Красочный фейерверк и дискотека до утра, специальным гостем которой в этом году стала группа «ДЕМО», — достойное завершение насыщенного и красочного, богатого на впечатления и сюрпризы юбилея. Но праздничное настроение уходит совсем ненадолго — в Оленинском районе в рамках Года культуры будет еще много торжеств, событий и, конечно, подарков.

Ирина ТЮРИНА



Татьяна ДУБОВА: «Молодежь и в Оленино, и на селе следит за своим здоровьем и красотой. Мы надеемся, что новый тренажерный зал будет пользоваться популярностью у местных жителей».

жителей выпало немало трудностей: 17 месяцев край был оккупирован немецко-фашистскими захватчиками. Память 13 жителей района, удостоенных звания Героя Советского Союза, увековечена на Аллее Героев в центре поселка. Оленинский край также связан с именами педагога-новатора XIX века Сергея Рачинского, знаменитого художника Николая Богданова-Бельского, заслуженного деятеля науки и техники РСФСР Николая Синева, святителя Николая Японского.

Все это славная история поселка и Оленинского района, которую местные жители помнят и свято чтут. Но жизнь здесь не стоит на месте — край меняется каждый год благодаря инициативе и неравнодушию, труду и стараниям власти и населения. И потому Олени-

но. Особый подарок к юбилею район получил от первого заместителя председателя Законодательного Собрания Тверской области, депутата по этому избирательному округу Сергея Голубева — ремонт Мостовской средней школы к новому учебному году. За большой вклад в развитие родного края трое оленинцев — Нина Лучкина, Любовь Румянцева и Валерий Васильев — получили нагрудный знак «За заслуги перед Оленинским районом».

Какой праздник без подарков

В Оленинском районе сложилась еще одна славная традиция — без открытий и подарков здесь не обходится ни один праздник. К примеру, в 2004 году в поселке торжественно открыли физкультурно-оздоровительный

в Оленино по инициативе председателя Собрания депутатов района Татьяны Дубовой. Напомним, что в рамках программы «Сельский спорт» в Оленинском районе уже открыто 22 тренажерных зала. «Идея построить зал и в райцентре созрела уже давно, — вспоминает Татьяна Дубова, — но мы никак не могли найти подходящее помещение. Весной был введен в эксплуатацию дом №28 по улице Октябрьской, и строители подарили нам половину его подвальное помещения. Мы сделали в нем ремонт, завезли необходимые современные тренажеры — на эти цели из районного бюджета было выделено более полумиллиона рублей. Молодежь и в Оленино, и на селе следит за своим здоровьем и красотой. Мы надеемся, что новый тренажерный зал будет